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Код, направление 
подготовки

38.03.01 Экономика

Направленность 
(профиль)

Планирование и организация производства на предприятиях
нефтяной и газовой промышленности

Форма обучения Очная
Кафедра-разработчик Менеджмента и бизнеса

Выпускающая кафедра Менеджмента и бизнеса

Проверя-
емая

компе-
тенция

Задание Варианты ответов Тип слож-
ности

вопроса

ПК-5.3 1.  Ценность  товара  включает
…

Выберите один ответ:
а) затраты фирмы и прибыль 
фирмы 
б) затраты фирмы и выигрыш 
покупателя
 в) затраты фирмы, прибыль 
фирмы и выигрыш покупателя
 г) выигрыш покупателя и при-
быль фирмы

низкий

ПК-5.3 2. Внутренние факторы цено-
образования

Выберите один или несколько 
ответов:
а) Уровень динамики инфляции 
б) Характер конкуренции между
производителями 
в) Реклама
 г) Имидж производителя

низкий

ПК-5.3 3. Фактор макроэкономики, не
влияющий на цены

Выберите один ответ:
а) Общественно-необходимые 
затраты труда 
б) Себестоимость производства 
и реализации 
в) Стоимость рабочей силы 
г) Уровень научно-технического
прогресса

низкий

ПК-5.3 4. Верхняя граница цены 
определяется …

Выберите один ответ:
а) суммой постоянных и пе-
ременных затрат 
б) спросом 
в) издержками и максимальной 
прибылью 
г) суммой внешних и внутрен-
них издержек

низкий
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ПК-5.3 5. Разность между выручкой 
от реализации продукции и 
переменными затратами

Выберите один ответ:
 а) чистая прибыль 
б) маржинальная прибыль 
в) балансовая прибыль 
г) чистый доход

низкий

ПК-5.3 6. Главное отличие затратных 
и параметрических методов 
ценообразования:

Выберите один ответ:
а) первые учитывают косвен-
ные налоги, а вторые — не учи-
тывают 
б) первые не учитывают себе-
стоимость, а вторые — учиты-
вают 
в) первые не учитывают 
прогнозируемую прибыль, а 
вторые — учитывают 
г) первые учитывают себестои-
мость, а вторые цену основных 
параметров товара

средний

ПК-5.3 7. Основные цели ценообразо-
вания

Выберите один или несколько 
ответов:
а) минимизация убытков 
б) обеспечение сбыта 
продукции 
в) максимизация прибыли 
г) выход на мировой рынок 
д) расширение доли рынка

средний

ПК-5.3 8. Задачи, решаемые в процес-
се ценообразования

Выберите несколько ответов:
а) улучшение качества произво-
димой продукции 
б) снижение издержек 
в) оптимизация производствен-
ных площадей продавца 
г) определение спроса 
д) оценка издержек 
е) разработка нового продукта

средний

ПК-5.3 9. К переменным расходам от-
носят …

Выберите один или несколько 
ответов:
а) расходы на реализацию 
б) амортизационные отчисления
в) материальные затраты 
г) заработную плату основных 
рабочих 
д) общехозяйственные расходы

средний

ПК-5.3 10. Теории, раскрывающие 
экономическую сущность 
цены

Выберите один или несколько 
ответов:
а) Спроса и предложения 
б) Предельной полезности 
в) Меновой стоимости 
г) Закон мультипликатора 
д) Предельных издержек 
ё) Трудовой стоимости 
е) Маржинального дохода

средний

ПК-5.3 11. Чувствительность потре-
бителей к изменению цен бу-

Выберите один или несколько 
ответов:

средний



дет ниже, если … а) потребителю не известны то-
вары-заменители 
б) потребители могут долго 
хранить товар 
в) на рынке имеются товары-
заменители 
г) товар реально использовать в
системе с ранее приобретен-
ными изделиями

ПК-5.3 12. Регулируемыми называют: Выберите один или несколько 
ответов:
а) цены спроса 
б) цены рекомендуемые 
в) цены лимитные, 
г) цены предложения 
д) цены гарантированные 
е) цены залоговые 
ё) цены пороговые 
ж) цены производства

средний

ПК-5.3 13. Точка безубыточности- 
это:

Выберите один ответ:
а) цена, при которой предприя-
тие начинает получать прибыль 
б) объем производства, при 
котором производитель работа-
ет без убытков 
в) уровень затрат, необходимый
для производства продукции 
г) все ответы верны 
д) правильного ответа нет

средний

ПК-5.3 14. Политика «снятия сливок»
возможна на стадии 
__________ жизненного цикла
товара

Выберите один ответ:
a) На стадии падения
b) Вступления на рынок
c) Стадии зрелости
d) Все ответы неверны

средний

ПК-5.3 15. Какое из следующих 
утверждений означает, что 
условия совершенной конку-
ренции не выполняются

Выберите один ответ:
a) Фирма находится в равнове-
сии, когда ее предельный доход 
равен предельным издержкам
b) Кривая предельных из-
держек пересекает кривую сред-
них издержек в точке, соответ-
ствующей минимальному значе-
нию АТС
c) Кривая спроса на продукт 
фирмы имеет отрицательный 
наклон
d) Кривая спроса на продукт 
фирмы – горизонтальная линия

средний

ПК-5.3 16. В отрасли функционируют
1000 фирм. У каждой фирмы 
предельны издержки при 
производстве 5 единиц 
продукта в месяц составляю 2 
дол., 6 единиц — 3 дол., 7 еди-
ниц — 5 дол. Если рыночная 

Выберите один ответ:
a) Не более 5000 единиц
b) 5000 единиц
c) 6000 Единиц
d) 7000 единиц
e) Более 7000 единиц

высокий



цена единицы продукта равна 
3 дол., то отраслевой выпуск в
месяц составит:

ПК-5.3 17. Если рыночная цена в 
предыдущем примере под-
нимется до 6 дол., то отрасле-
вой выпуск в месяц составит:

Выберите один ответ:
a) Не более 5000 единиц
b) 5000 единиц
c) 6000 Единиц
d) 7000 единиц
e) не менее 7000 единиц

высокий

ПК-5.3 18. Определите себестоимость
швейного изделия, если из-
вестны следующие данные: 
Свободная отпускная цена ( с 
НДС) 1 м2 ткани – 250 руб-
лей.
НДС – 20% к отпускной цене 
ткани без НДС.
Норма расхода ткани на 
пошив швейного изделия – 5 
м2.
Вспомогательные материалы 
– 100 рублей.
Заработная плата производ-
ственных рабочих – 120 руб-
лей.
Социальные отчисления во 
внебюджетные фонды – 38,7%
от суммы заработной платы 
производственных рабочих.
Накладные расходы (кроме 
внепроизводственных) – 130%
от заработной платы произ-
водственных рабочих.
Внепроизводственные рас-
ходы – 1,2% от производ-
ственной себестоимости.

Ответ: 1481,68 руб. высокий

ПК-5.3 19. Для производства 300 бу-
лок подольского хлеба 
предприятием закуплено сы-
рья на сумму 1000 рублей с 
учетом НДС. Издержки произ-
водства хлеба предприятием 
(без НДС) помимо затрат на 
сырье – 300 рублей. Прибыль 
устанавливается предприяти-
ем в размере 20% от совокуп-
ных издержек. Ставка НДС на
хлеб – 10%.
Определите свободную 
отпускную цену промышлен-
ности на хлеб.

Ответ: 5,32 руб высокий

ПК-5.3 20. На предприятии произ-
водится бензин автомобиль-
ный с октановым числом “76”.
Себестоимость 1 тонны бензи-

Ответ: 5246,28 руб. высокий



на – 2500 рублей. Расчетная 
прибыль предприятия на 1 
тонну бензина – 750 рублей. 
Ставка акциза – 455 рублей за 
1 тонну. Оптовая организация 
по договоренности установила
оптово-сбытовую надбавку в 
размере 18%. Ставка НДС – 
20%.
Рассчитайте оптовую рыноч-
ную цену за 1 тонну бензина.


